

A9 都市新闻

2014年1月8日 星期三 责任编辑/黄 塔 电话/87685262 电子邮箱/rbshxwb@cnmb.com.cn

87000000

24小时征集新闻线索

突发事件 新鲜事 感人事 慢心事

网址 www.nbrb.com.cn



活动时间：2014年全年
活动内容：在宁波建行龙卡任意商户消费（电子现金消费除外），即可凭POS机单号，通过“宁波建行理财”微信，在线参与抽奖。
奖项设置：
◆天天回馈奖（每日产生）
一等奖 1名 9克足金金条 价值500元礼品
二等奖 5名 价值300元礼品
三等奖 49名 价值200元礼品
◆每月惊喜奖（每月16个子时） 1名 iPod Mini 一台
◆年度汽车大奖（年终产生） 1名 价值10万元的科鲁兹轿车一台（价值使用权）
关注“宁波建行理财”微信，或通过银行柜面，即可参与抽奖。抽奖结果于每月16日公布。
网址：www.ccb.com/nhh 24小时客服电话：95533
中国建设银行 宁波分行 小企业金融部

海岛四妯娌 融融慈孝心

本报通讯员 陈文

日前，象山县高塘岛乡江北村瀛洲路9号传出阵阵欢笑声，雍良庆、陈彩花夫妇和儿女们正在聚餐。两位老人端坐正中，儿孙围坐一圈，不时有人夹菜加酒，祝福老人健康长寿。邻居循声串门，见此情景大为感慨：“雍家二老真有福气！”

村民称赞：四妯娌像姐妹

雍良庆今年83岁，陈彩花今年81岁，一生育有8个儿女。

大儿媳陈月香进门时，全家仅有3间小平屋。月香一心持家，从早到晚殷勤忙碌，视叔姑为弟妹，侍公婆如父母，很快赢得全家敬重。

当时农村已经分田到户，老大雍国平见岛上滩养渐兴，做起海产品生意；老二雍爱国拜师学艺，开起家具店；老三雍国到宁海市场设摊，专营水产干货；老四雍平无师自通，加工安装水泥栏杆，在长兄长嫂的帮助下，老二、老三、老四相继娶亲成家。大媳妇榜样在先，二媳妇杨竹琴、三媳妇罗利荣、四媳妇陈海红也都勤劳朴实，孝敬公婆，妯娌间谦让和气，从不红脸拌嘴，各家日子渐渐红火起来。

陈月香、杨竹琴、陈海红白天出村打工

赚钱，傍晚回家，不忘到公婆房里探望问安。雍国平做海鲜生意，父母的厨房里活鲜不断。远在宁海的罗利荣也隔三差五打来电话嘘寒问暖，两三个月回趟老家。节假日是雍家最热闹的时光，儿子媳妇、女儿女婿、孙儿外孙常来看望，带点好吃的，送件新衣服，说些外边新闻。见家里自留地荒芜了，陈月香提议自种蔬菜给公婆，众妯娌本是农家女，当即背起锄头去播种。乡亲们看见雍家“娘子军”，无不翘指夸赞。

公婆患病开销较大，四妯娌除定时补给外，还商定家规：凡村里分配的征地青苗费、养塘承包费，全部打入公婆银行户头，这样每年有四五千元进账。

兄嫂弟妹：慈孝不分你我

雍良庆、陈彩花现住在小儿子雍平家，这是一栋5年前建造的两层楼，老人房间宽敞明亮，卫生热水设施齐全。

人老病多，雍良庆前年肠癌开刀，接着车祸折腿；陈彩花双臂肿胀，提物疼痛。这可忙坏儿女们，床前服侍、康复疗养，一刻离不开人。众媳妇一有空就来帮忙换药、做饭、洗衣，谁早谁迟，做多干少，从不计较说闲话。在儿女们的精心照

料下，二老的伤疾渐愈身骨硬朗，现在基本上能生活自理。

老四夫妻侍奉老人，就连晚上睡觉，心里也牵挂着。有次半夜，楼下突然“啪”的一声，夫妻俩急忙下楼，见父亲翻倒在地上，旧伤处又骨折，行路蹒跚，有时还大小便失禁。这段时间雍平常常给父亲擦身体、修指甲、剃胡须，陈海红见到换下的衣服，二话没说拿去洗刷。内衣内裤便迹斑斑，她从不嫌脏，毫无怨言。

雍良庆早餐喜食油条、小馄饨，陈海红每天提早起床，先给老人买好早点。雍平有泥水手艺，早想外出包点工程，但因照顾二老，夫妻商量后呆在家里揽些小活做。有人问起：“兄弟四人，父母住你家，平常照顾多，有没有意见？”雍平、陈海红笑笑说：“爹娘带大8个儿女不容易，做儿女的付出再多也应该。”

在高塘岛江北村，雍家兄弟宽容慈孝深得好评。那年雍良庆在路上被车撞伤，住院治疗花去三四万元。交警认定肇事者负全责，但车主家庭困难，最后送来部分赔偿金，雍家兄弟还退还了，令村民刮目相看。上个月，江北村举行第十届村委会选举，38岁的雍平以较高票数当选为村委委员，成为村上最年轻的干部。



图为小媳妇在给公公剃胡须。

意外找到失窃车 起歹念实施敲诈

本报讯（记者冯小平 通讯员孙瑾 北瑾）闲逛中无意发现自己被盗的电动车在修车店里，便叫来几个朋友要修车店老板出钱摆平此事。对方无奈出钱息事宁人，尝到甜头的他准备再去敲诈小偷，却没想到民警正迎面向他走来……

去年7月，由于电动车被盗，家住北仑的刘某郁郁寡欢了几天。一天，他无意间在一家修车店门口发现了一辆电动车，很像自己失窃的那辆，就上前辨认，确认这车就是自己的。于是，刘某拿出手机叫几个朋友过来，准备让修车店老板“出血”。

朋友们来“助阵”后，刘某对老板说这是他的，有购车发票为证。修车店老板称，车是一个外地人卖给他的，虽说没有出具发票，但留下了身份证件的复印件。随后，修车店老板就拨打了卖车人的电话。在老板和卖车人的通话中，刘某获悉卖车的也是自己的朋友，姓周。原来，周某曾多次找刘某借用这辆电动车，没想到他趁机配了车钥匙，然后盗走了车。

刘某对修车店老板说：要想太平就拿钱出来。修车店老板见对方人多势众，只得拿出5000元给刘某。

找到了失窃的车又尝到了甜头，刘某顿时觉得偷车的周某也应该补偿一下自己才是，于是拨通了周某的电话进行敲诈。然而，刘某没想到的是，此时修车店老板已报了警，随后，民警出现在刘某面前。

记者昨天获悉，刘某日前已被北仑检察院以涉嫌敲诈勒索罪批准逮捕。周某及修车店老板另案处理。

菜市场门口售卖“百年乌龟”

经鉴定：系蛇鳄龟，不能随意放生

本报讯（记者沈孙晖 通讯员钟娜）“100多年的乌龟，500元一只！”昨天上午，一名建筑工人装束的男子在鄞州邱隘菜市场门口，向路人兜售一只“百年乌龟”。

这只龟背甲长约30厘米，宽约25厘米，头很像鳄鱼，尾巴呈锯齿状，看上去很凶猛。男子称，这只龟是他在建筑工地干活时挖到的。

由于担心此龟是保护动物，又怕男子在行骗，有群众向邱隘派出所报警。民警将乌龟带回所里，请来宁波陆生野生动物救护中心的专家鉴定。

专家辨认后说，此龟为蛇鳄龟，为杂食动物，性情极凶猛。据介绍，蛇鳄龟属于外来物种被引进，不是保护动物。由于具有很强的攻击性，如果要养殖需谨慎，且一定不能放生野外，因为它很可能会破坏本地原有的生态平衡系统，从而危及本地物种及一些植物的生存。



图为被售卖的蛇鳄龟。（钟娜 摄）



帮外来工订票

又到了一年一度的春运高峰期。昨天，江北白沙街道正大社区为辖区内外来务工人员开设了一个特别窗口——网上订票服务。为辖区内工作繁忙的外来务工人员提供便捷，让他们少跑一点路，少排一些队，少花一些时间和精力，轻轻松松订到回家的车票。

（黄丽娟 叶蕊欣 摄）

事故索赔，捧来一堆亲友发票

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员宁法）发生交通事故后，提出索赔，这本是天经地义。

宁波的一名装修工人却甚是稀奇，他的赔偿清单中居然含了湖北老家的婶婶前来探病的头等舱机票、内蒙古表哥赶来宁波的火车票和住宿费、还有南京姑姑的差旅费……

现年38岁的陈某（化名）系湖北人，2011年到宁波打工，在一家装潢公司做维修工人。2012年12月的一晚，他骑电动自行车与李某驾驶的小轿车发生碰撞，事故造成陈某十级

伤残，共住院治疗17天。经认定，轿车车主李某一并负事故的全部责任。

住院期间，陈某的亲友纷纷从各地赶来探望，有湖北老家的婶婶、内蒙古的表哥、南京的姑姑等。事后，陈某要求李某一并赔偿这些亲友的交通费、住宿费，双方协商不下。

2013年底，陈某将李某及保险公司告上了法庭，要求两被告赔偿其各项经济损失19万余元，其中，亲友的交通费及住宿费近6000元。

宁波市海曙区法院经审理后认为，陈某未提供证据证明其住院期间需要两人以上轮流护理，且护理费中已包含了必要陪护人员的费用，故亲友探病产生的住宿费，不予认定。陈某诉请的交通费中包含了非必要陪护人员产生的费用，根据本案的实际情况，结合陈某的就医次数、地点，酌定交通费为300元。

最终法院判决，两被告应赔偿原告陈某各项经济损失18万余元，其中含交通费300元，亲友住宿费不予支持。



每年的农历十二月初八是传统的腊八节。民间流传在腊八节那天喝上一碗热腾腾的腊八粥，以此祈求全家平安健康。为了让过往的乘客能感觉到腊八粥的温暖，昨天早上，市公交总公司镇海公司的几位驾驶员，将连夜熬好的两大锅腊八粥搬到公交荣马路站点，给乘客送上一碗热腾腾的腊八粥。

（冯小平 董美巧 毛敏尔 文/摄）

持假证上路险撞收费站

司机被处15日拘留，一次记27分

本报讯（记者余建文 通讯员邹千威 张宣悦）昨天，驾驶员卞某因使用伪造的驾驶证，被高速交警宁波支队四大队处以行政拘留15日。这也是宁波支队今年处理的第一起拘留案件。

1月5日下午，高速交警宁波四大队民警正在宁波西收费站检查纠违，发现一辆重型半挂车开得非常缓慢，进入收费通道时，险些撞到收费亭。

出于职业敏感，民警立即上前，对驾驶员及车辆进行检查，一下发现好几个问题：驾驶员所持的驾驶证是本假证；重型半挂车的牵引车和挂车，分别逾期四个月和两个月未年检，且半挂车行驶证副本的年检章也有伪造的痕迹。

经查，今年38岁的卞某是安徽人，一个月前到宁波打工。他的驾驶证是B2驾驶证，按规定只能驾驶重型货车以下的车辆。为了能开大车多载货多挣钱，卞某找到“黄牛”买了本假的A2驾驶证。当天，卞某从衢州运载了一些旧电器等散货回宁波，第一次在准驾不符的情况下驾驶重型半挂车跑长途。由于驾驶经验不足，加上对车辆情况不了解，险些撞上收费站。

最后，高速交警对驾驶员卞某处以行政拘留15日、罚款3200元、记27分的处罚。同时，卞某的B2驾驶证也将被降级，需要重新通过科目一及科目三的考试才能取得驾驶资格。

树丛里捡到钻戒 女司机拾金不昧

本报讯（记者冯小平 通讯员孙静）昨天上午，一位姑娘拿着一面锦旗来到市公交总公司永平公司，拉着驾驶员陈丽君的手不停道谢。

原来前天上午，336路驾驶员陈丽君趁休息时间，去附近的银行给外地读书的女儿汇钱。当她来到银行门口时，看到树丛中有亮闪闪的东西，出于好奇就走过去看，发现是一个钻戒。陈丽君不知这个钻戒是真是假，心想先捡回去让同事们看一下，如果是真的再想办法找失主。

对这枚捡到的钻戒，同事们也看不出真假，叫陈丽君先报警。说来也巧，这时慈城派出所已接到了失主的报案，称丢失了一枚价值1.5万元的钻戒。陈丽君告诉民警，让失主赶紧到公交慈城站认领。

半个小时后失主拿着一束鲜花来到公交站认领钻戒。

女孩博同情行骗术 手捧空骨灰盒乞讨

本报讯（记者沈孙晖 通讯员李绩）两女孩手捧骨灰盒跪倒街头乞讨，引得众多路人恻隐捐钱。殊不知，她们手中的骨灰盒是空的……

1月5日下午，两名年轻女子跪在鄞州石碶街道吴剑鸣医院门口路边，头绑白色布带，其中一人手捧一裹着白布的骨灰盒，地上铺了一封情节感人的“信”，大意是两人来自四川一个落后山村，父亲染上毒品，母亲劳累过度病逝，两人料理完母亲身后事，没钱回老家，希望路人帮忙凑800元路费。

见两人楚楚可怜，路人纷纷伸出援手，不到两个小时就筹了600多元。有好心人见女孩大冷天跪在水泥地上，担心会生病，遂向石碶派出所报警，希望警方能帮助她们回家。

民警赶到现场后，询问她们姓名、老家住址等情况。两个女孩红着脸，说话支支吾吾，一听民警说要送她们去救助站，更是当场拒绝。民警怀疑两人可能在骗钱，将她们带回派出所。

经询问，她们都是贵州人，一人姓杨，19岁，另一人姓潘，20岁，两人系亲戚。她们承认在骗人，骨灰盒是空的，“信”上内容也是虚假的。当民警问为何要以这种方式乞讨时，两人除了家里没钱这个说辞外，再也不肯透露任何情况。

因尚未构成诈骗罪，民警最终将两人送到市救助站，由救助站将她们遣送回贵州老家。

淘宝卖家售假获刑

本报讯（记者黄丽娟 通讯员尹璇）一淘宝卖家从他人淘宝店购买假冒“费雪”玩具，然后在自家网店上出售，获得高额利润，却没意识到自己已触犯了法律。

慈溪人童某，2009年开了家名叫“宁波明天文化”的淘宝店，销售一些杂牌的儿童玩具和母婴用品。去年4月，童某接到一个来自广东的淘宝卖家陈某的电话。陈某称他的淘宝店“安格尔玩具”在销售“费雪”玩具，一个在淘宝上非常畅销的品牌，如果童某想要，可以非常低的价格卖给他。

童某知道陈某卖的“费雪”是假货，但由于售价比市场价格低很多，能赚不少钱。于是，经不住诱惑的童某陆续向“安格尔玩具”买进“费雪”钢琴、海马和乌龟等玩具。

同时，童某在网上下载了以上三种玩具的图片，开始在自己的网店上销售，果然生意大好，以至于他的出租屋已经堆不下货物，专门另租了一间厂房。几个月下来，仅假“费雪”玩具的销售额就有20万余元。

然而，好景不长，“安格尔玩具”的老板被公安机关逮捕。随后，公安机关根据其淘宝网销售记录，追查与其进行大规模交易的买家，“宁波明天文化”便是其中一家。

去年9月3日晚，工商部门在童某租用的厂房内查获尚未销售的假冒“费雪”牌儿童玩具钢琴31个、海马43个、乌龟227个。

近日，鄞州法院判决童某犯销售假冒注册商标的商品罪，判处有期徒刑一年六个月，缓刑二年，并处罚金人民币三万元。

鄞州破获一起杀人案

本报讯（记者沈孙晖）男子在公厕抢劫一女子，并用刀将对方刺死。案发后，嫌犯很快被抓获。前天下午，鄞州警方通过官微通报案情。

1月5日零时20分许，鄞州警方接群众报警，云龙镇前徐村一公共厕所，发现被害人贾某（女，27岁，安徽人）倒在女厕所里，身旁有大量血迹，其丈夫捂着贾某伤口在喊救命。

民警立即将两人送至医院，后贾某经抢救无效不幸身亡。

鄞州警方经过调查，于当天下午6时许在云龙镇前后陈村的暂住房，抓获作案嫌疑人谢某。经查，谢某今年17岁，系湖南人。

经审讯，谢某供述因手头拮据，当天凌晨到案发现场村庄盗窃未遂，后偶遇被害人贾某，遂尾随进入厕所，实施抢劫。在贾某呼救时，谢某用刀刺伤她，致使其死亡，并在逃窜过程中将贾某丈夫刺伤。目前，谢某因涉嫌故意杀人罪，被鄞州警方依法刑事拘留。